
BENEMÉRITA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE PUEBLA 
FACULTAD DE CIENCIAS FÍSICO MATEMÁTICAS 

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS DE LICENCIATURA 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA 

 

Siendo las 11:15 horas del 11 de agosto de 2022, dio inicio la Sesión Ordinaria de la Academia de 
Matemáticas de las licenciaturas en Matemáticas en la Sala Audiovisual FM6/403 de la Facultad de 
Ciencias Físico Matemáticas en modalidad híbrida (https://meet.google.com/usq-chrq-hzv). La 
reunión fue convocada por el Dr. Fernando Macías Romero, Coordinador de la Academia de 
Matemáticas de las licenciaturas en Matemáticas, para tratar el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1. Pase de lista para la declaración de quorum. 
2. Lectura y aprobación del acta anterior (se anexa acta del 27 de junio de 2022 para agilizar 

el proceso en la reunión). 
3. Informe sobre los trabajos para la acreditación de la licenciatura en Matemáticas. Se anexa 

acta del comité que hizo una evaluación de la revisión del martes 21 de junio de 2022. Se 
trata de hacer una reflexión y toma de conciencia para aplicarnos para obtener tal 
acreditación en CAPEM. 

4. Se presentan avances en relación a la evaluación para la acreditación de nuestra licenciatura 
en Matemáticas, les recuerdo que tenemos pendiente una nueva evaluación del Comité de 
Acreditación Institucional de la VD de la BUAP en vista de que en la entrevista que nos 
hicieron el 21 de junio de 2022, tal comité consideró no viable para evaluarnos ante el 
Consejo de Acreditación de Programas Educativos de Matemáticas (CAPEM).  

De nuevo, estoy adjuntando tal dictamen, y agregando un archivo que pronto, después de 
sus opiniones y sugerencias, será la presentación de la licenciatura en Matemáticas ante tal 
organismo acreditador. Además agrego la información al momento de los trabajos que han 
estado realizando varios de los compañeros de esta Academia: CAPEM en .doc y otro CAPEM 
en .xls 

5. Asuntos generales 
a) Formas de titulación, archivos. 
b) Programa 9CIMA. 
c) Actualización de programas de licenciatura. 
d) Solicitud de más plazas. 
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Se declara iniciada la sesión con la presencia de 22 profesores que firmaron la lista anexa. Se designó 
al Dr. Carlos Alberto López Andrade como secretario de actas. 

Una vez desahogado el punto 1, se procedió a la lectura del acta de la sesión del pasado 21 de junio 
de 2022, aprobándose, con las modificaciones correspondientes, por unanimidad. 

Para el tercer punto del orden del día. El Coordinador Fernando Macías Romero presenta 
información referente al proceso de Acreditación de la Licenciatura en Matemáticas y hace una 
remembranza de las observaciones de los evaluadores. 

Para el cuarto punto del orden del día. El Coordinador Fernando Macias nos muestra una 
presentación en power point sobre la Distribución de la planta académica de la Licenciatura en 
Matemáticas relacionada con la Categoría 1 Personal Académico para que sirva de modelo para 
estandarizar la presentación final, se comenta que los datos deben estar actualizados hasta la fecha 
de la acreditación y señala diversas actividades que se deben realizar para atender la nueva 
evaluación del Comité de Acreditación Institucional de la VD de la BUAP.  

Se tuvieron diversas intervenciones por parte de los miembros de la Academia de Matemáticas de 
las Licenciaturas acerca de las diapositivas y las actividades a realizar, entre ellas: 

1) el profesor Erwin Martí comenta que es importante presentar información sobre el 
seguimiento de egresados, la eficiencia terminal y cuántos alumnos se incorporan al 
posgrado,  

2) el profesor Jacobo Oliveros plantea al Coordinador la pregunta ¿Qué quieren qué 
informemos las personas que van a evaluarnos? en relación al formato que nos enviaron 
recientemente, el Coordinador Fernando Macías responde, que en general, atender las 
recomendaciones.  

3) el profesor Andrés Fraguela comenta en relación al formato que no se pueden encasillar 
nuestras actividades, se pone enfasis en cómo hacemos las cosas pero principalmente en 
que hacemos, no en el como, pregunta: ¿cómo concluyeron que no merecemos la 
acreditación?, 

4) el profesor David Herrera pregunta: ¿cuáles licenciaturas están acreditadas? para tener una 
idea de lo que debemos presentar, 

5) el profesor Jacobo Oliveros plantea que debemos enfocarnos en como obtener la 
acreditación, 

6) el profesor Juan Angoa plantea que más allá del proyecto de la escuela que queremos 
debemos enfocarnos en acreditarnos, que ese proceso no valida/o invalida lo que hacemos 
cotidianamente, 
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7) el profesor Carlos Alberto López plantea que en relación al formato se nos indiquen que 
números ponemos y los anotamos (con lo que ellos queden satisfechos), 

8) el Coordinador Fernando Macías propone que en cada categoría se elaboren 2 diapositivas 
como mínimo, el responsable de la categoría junto con los colaboradores son los encargados 
de la elaboración, en función de las observaciones. Se aprueba la propuesta por 
unanimidad. 

9) la profesora Mónica Macías menciona que cada responsable de categoría debería atender 
las sugerencias que los evaluadores hicieron, 

10) el profesor Moises Soto pregunta: ¿cómo se seleccionan a los alumnos para las entrevistas 
con los evaluadores?, ¿previa cita?, ¿podemos seleccionar la muestra?, 

11) los profesores David Herrera y Jacobo Oliveros anuncia su incorporación a la categoria 3 
Plan de Estudios, 

12) el profesor Erwin Martí propone una reunión con los estudiantes de la Licenciatura en 
Matemáticas para que conozcan sobre la importacia de la acreditación de su licenciatura, 

13) el profesor Sergio Adán pregunta ¿cuándo se lleva a cabo la reunión de los evaluadores con 
los estudiantes? Y sugiere invitar a los alumnos a que sean generosos en la evaluación, 

14) el profesor Jacobo Oliveros menciona en relación a la sugerencia previa que esta este 
acompañada por las autoridades de la facultad. 

Asuntos generales.  

1) El Coordinador Fernando Macias compartió información sobre alumnos que egresaron de 
las Licenciaturas en Matemáticas y Matemáticas Aplicadas y que no se han titulado, también 
menciona que las Licenciaturas en Matemáticas sólo tiene dos modalidades de titulacion: 
por tesis y por promedio. Sugiere que analicemos otras opciones de titulación, sobre el tema 
se tuvieron las siguientes intervenciones: 
A) el profesor David Herrera menciona que una posible opción de titulación sería por 

experiencia profesional o laboral, 
B) el profesor Andrés Fraguela menciona otra opción posible es por examen general como 

en la UNAM 
C) el profesor Jacobo Oliveros propone que se someta a votación si queremos 

implementar otros mecanismos de titulación, el Coordinador Fernando Macías somete 
la propuesta a votación y se aprueba por mayoría. 

D) El profesor Carlos Alberto López sugiere que para la próxima reunión se presenten 
algunas de estas nuevas propuestas de titulación debidamente sustentadas (Andrés 
Fraguela: Examen general, David Herrera: Experiencial profesional o laboral, Erwin 
Martí: Ingreso a un programa de maestría). 

2) El Coordinador Fernando Macías menciona que el profesor Javier Mendoza le escribió un 
correo en el que señala el interés del área de Análisis Matemático de actualizar los 
programas de licenciatura de esa área. El área de programación a través del profesor Edgar 
Moyolt también menciona el interés en actualizar alguno de sus programas. 
El profesor Andrés Fraguela plantea que consideremos ¿Qué se debe hacer para ofrecer 
mejores licenciaturas en Matemáticas? 
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El Coordinador Fernando Macías propone crear una Comisión de Evaluación y Diseño 
Curricular de la Licenciatura en Matemáticas que presente propuestas sobre los objetivos 
de las carreras de Matemáticas previa a la actualización. 
En la siguiente lista se mencionan a algunos de los responsables de algunas de las áreas de 
las Licenciaturas en Matemáticas 
a) Análisis Matemático: David Herrera 
b) Álgebra: Cuerpo Académico de Álgebra 
c) Geometría, Topología y Fundamentos de Matemáticas: Cuerpo Académico 
d) Programación: Edgar Moyolt, Mónica Macías, Sergio Adán, Erwin Martí. 

Se solicita que las áreas presenten propuestas sobre la actualización de la Licenciatura en 
Matemáticas para coordinarnos con la Dirección de Educación Superior de la BUAP para que 
se realice la actualización del Plan de Estudios. 

3) El Coordinador Fernando Macías realiza algunos comentarios sobre el programa del 9CIMA; 
en relación a la distribución de los espacios y que para las conferencias plenarias se use las 
cuentas que ya se tienen en facebook y youtube para su transmisión, en cuanto a la 
transmisión de las diversas sesiones que sea a través de GotoMetting, el profesor Sergio 
Adán nos puede proporcionar los enlaces. 

4) Sobre el tema de solicitud de más plazas ya no se aborda por cuestiones de tiempo. 

Se dio por terminada la sesión de la Academia de Matemáticas de Licenciatura, siendo las 13:00 
horas del día 11 de agosto de 2022. 

Atentamente 

 

Dr. Fernando Macías Romero                                       Dr. Carlos Alberto López Andrade 
Coordinador de la Academia de Matemáticas           Secretario de Actas de la Sesión 
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